

习近平回信勉励中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”队员 在推动航空科技自立自强上奋勇攀登 在促进航空工业高质量发展上积极作为

新华社北京11月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月12日给中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”的队员们回信，勉励他们学习贯彻好党的二十大精神，为建设航空强国积极贡献力量。

习近平在回信中说，你们以罗阳同志为榜样，扎根航空装备研制一线，在急难险重任务中携手拼搏奉献，这种团结

奋斗的精神非常可贵。

习近平指出，你们在信中表示，要深入学习贯彻党的二十大精神，让青春在建设航空强国的火热实践中绽放光芒，说得很好。把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成现实，需要各行各业青年勇挑重担、冲锋在前。希望你们继续弘扬航空报国精神，心往一处想，劲往一处使，在推动航空科技自立自强上奋勇攀登，在

促进航空工业高质量发展上积极作为，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

2012年11月26日，习近平总书记对歼-15舰载机研制现场总指挥、中国航空工业集团沈飞公司董事长、总经理罗阳因公殉职一事作出重要指示，要求广

大党员、干部学习罗阳同志优秀品质和可贵精神。2013年以来，航空工业集团以“罗阳青年突击队”为载体，组织广大青年在急难险重任务中学罗阳、做先锋，累计有37万人次参与其中。近日，沈飞公司第一批“罗阳青年突击队”队员代表给习总书记写信，汇报十年来在科研生产一线学习践行罗阳同志精神的收获，表达继续奋力拼搏、矢志报国的决心。

第17届东亚峰会在柬埔寨金边举行 李克强出席

新华社金边11月13日电 当地时间11月13日上午，国务院总理李克强在柬埔寨金边出席第17届东亚峰会。东盟国家领导人以及韩国总统尹锡悦、美国总统拜登、日本首相岸田文雄、澳大利亚总理阿尔巴尼斯、新西兰总理阿德恩、印度副总统丹卡尔、俄罗斯外长拉夫罗夫等与会。柬埔寨首相洪森主持会议。

李克强表示，当前国际地区形势错综复杂，能源、粮食、金融风险挑战此起彼伏。与此同时，本地区总体保持了和平稳定，区域经济一体化持续推进，形成稳定的产业链供应链体系。地区人民要和平、谋发展的呼声更加强烈。地区国家应坚持相互尊重，深化互利合作，携手应对风险挑战。李克强提出三点倡议：

一是坚持战略对话，开展建设性互动。作为领导人引领的战略论坛，峰会应成为对话的平台，致力于促进地区国

家对话协商，增进互信，妥处分歧，不应脱钩，更不能走向对抗。中方愿同各方一道，为拓展和深化务实合作营造良好条件氛围，共同夯实东亚持久和平稳定的基石。

二是坚持互利合作，携手应对风险挑战。坚持经济全球化正确方向，坚持贸易和投资自由化便利化，实施好区域全面经济伙伴关系协定，维护产业链供应链安全稳定畅通，不断推进区域经济一体化进程。维护能源和粮食安全，共同应对气候变化和生态环境挑战，推动地区可持续发展。

三是坚持东盟中心地位，构建包容性区域架构。东盟主导的东亚合作架构包容各方利益，符合地区实际。这一架构可以根据形势变化不断优化完善，但作为根基的东盟中心地位不能动摇。各方都应支持东盟在东亚合作中的主导地位。中方支持维护东盟团结与合作，国

际社会应为此创造良好的外部环境。

李克强表示，维护南海航行自由符合各方共同利益。中国作为最大货物贸易国，60%的贸易经过南海，中方主张维护南海和平稳定和航道畅通，愿根据已签署20年的《南海各方行为宣言》精神和包括《联合国海洋法公约》在内的国际法原则，按照协商一致原则加快推进“南海行为准则”磋商。支持地区国家把南海建设成为和平、友谊和合作之海。

李克强强调，中国改革开放40多年取得的社会经济发展成就，得益于和平的外部环境和稳定的地区环境，这符合中方根本利益。中国坚定奉行独立自主的和平外交政策，坚持走和平发展道路，坚定奉行互利共赢的开放战略，以自身发展为世界各国发展提供机遇，愿同各方一道加强对话合作，共建东亚美好家园，共同维护世界和平与繁荣。

会议集中讨论了国际和地区热点问题。

关于乌克兰危机，李克强指出，中方一贯主张尊重各国主权和领土完整，遵守联合国宪章宗旨和原则，支持一切和平解决危机的努力，保持理性克制，反对使用和威胁使用核武器，核武器用不得、核战争打不得，还是要维护和平的世界秩序。李克强还就朝鲜半岛局势、缅甸等问题阐述了中方原则立场。

与会领导人表示，面对当前国际紧张局势和多种挑战，地区国家应当保持团结一致，坚持相互尊重，开展对话合作，践行开放包容的多边主义，维护共同利益，应对共同挑战。东亚峰会应继续在推进战略性对话和实质性合作方面发挥应有作用。要加强东盟在东亚合作中的中心地位，深化经贸、能源、粮食、互联互通、数字经济、应对气候变化等领域合作，共同促进经济复苏和可持续发展，构建和平、和谐、繁荣的东亚地区。

肖捷出席会议。

北京市委主要负责同志 职务调整

新华社北京11月13日电 日前，中共中央决定：蔡奇同志不再兼任北京市委书记、常委、委员职务，尹力同志兼任北京市委委员、常委、书记。

福建省委主要负责同志 职务调整

新华社北京11月13日电 日前，中共中央决定：尹力同志不再兼任福建省委副书记、常委、委员职务，周祖翼同志任福建省委委员、常委、书记。

超20万人次观展 第106届全国糖酒会落幕

华西都市报(记者 马梦飞)11月12日，为期3天的第106届全国糖酒商品交易会在成都圆满落下帷幕。记者从13日上午举行的第106届糖酒会情况通报会上获悉，本届糖酒会首次采用“一展双馆”模式，同时使用中国西部国际博览城和世纪城新国际会展中心两座展馆，展览面积达26万平方米，展会共设置九大展区、十五大专区，展示数十万种产品，来自近30个国家和地区的5032家食品饮料、酒类、调味品、机械包装及技术服务企业参展。本届糖酒会展览规模不仅创造了全国糖酒会办展历史新纪录，更成为2022年全球规模最大的食品和酒类行业展会。据本届糖酒会主办方统计，会期，有超20万人次参观了本次展会。

凝聚共识 增强协调

——世界期待二十国集团巴厘岛峰会为经济复苏带来信心

二十国集团(G20)领导人第十七次峰会将于11月15日至16日在印度尼西亚巴厘岛举行。国际社会期待此次峰会凝聚共识，推动主要经济体加强宏观经济政策协调，发出坚持多边主义、开放包容、互利合作的声音，为全球经济复苏、国际社会携手应对全球性挑战注入信心；期待中国在G20中继续发挥积极作用，为破解全球发展困境，推动世界经济开放、包容、平衡、普惠发展贡献智慧和力量。

聚焦共同挑战

当前，新冠疫情延宕反复，全球经济复苏脆弱曲折，世界进入新的动荡变革期，风险危机层出不穷。G20作为应对全球性危机、改革完善全球经济治理的重要平台，其发挥的作用备受关注。

此次巴厘岛峰会以“共同复苏、强劲复苏”为主题，以全球卫生基础设施、数字化转型和可持续的能源转型为三大优先议题。在全球卫生基础设施方面，相关会议将探讨新冠疫情的应对之策和全球卫生基础设施的转型，推动增强全球卫生系统的韧性，使其更具包容性、公平性和应对危机的能力。在数字化转型方面，相关会议将讨论数字和经济领域的重要问题，聚焦为世界创造更加包容的数字化转型环境。在可持续的能源转型方面，相关会议将探讨保证能源的可获得性、增强智能和清洁能源技术、促进能源融资等问题。

印尼智库亚洲创新中心主席班

邦·苏尔约诺表示，数字经济作为世界经济增长的新动力，已变得非常关键。

澳大利亚国立大学东亚经济研究所所长彼得·德赖斯代尔指出，气候变化是国际社会共同关心的话题，也是G20主要成员有望达成重要进展的议题。在这样的关键问题上取得重大进展非常重要。

“这些议题都是国际社会共同面临的挑战，单凭一个国家是无法应对的，其影响也不局限于某一个国家或地区。今年的峰会需要为这些问题拿出一个全球性解决方案，这个方案应该是多边的、集体的，而不是优先考虑某一个国家的利益。”印度尼赫鲁大学教授狄伯杰说。

合作形势紧迫

当前，世界经济遭受多重冲击，多国面临持续攀升的通胀压力。一些发达经济体为解决自身通胀问题激进加息，其外溢效应影响全球金融稳定，让新兴市场和发展中国家承受巨大压力。

国际货币基金组织(IMF)10月发布报告，预计2023年全球经济增速将进一步放缓至2.7%，较7月预测值下调0.2个百分点。

“国际社会比以往任何时候都更需要合作，这也是我们希望G20所能做到的。领导人需要以建设性方式参与议题的讨论，拿出积极的解决方案。”德赖斯代尔说。

印尼外长蕾特诺在出席今年联大一般性辩论时表示，全世界都寄希望G20

成为全球经济特别是发展中国家经济复苏的催化剂。不能让全球经济复苏听任地缘政治的摆布。

苏尔约诺表示，新冠疫情对世界经济造成冲击，发展中经济体遭受了比发达经济体更大的损失和创伤，复苏动能也更弱，两者之间的增长鸿沟正在扩大。

中国备受期待

作为全球第二大经济体和最大的发展中国家，中国一直推动G20在应对全球性挑战、完善全球经济治理上发挥引领作用，支持提升新兴市场国家和发展中国家在全球事务中的代表性和发言权。面对当前复杂敏感的全球局势，国际社会尤为期待本次峰会上的中国声音、中国方案。

狄伯杰说，中国为应对新冠疫情做了很多工作，不仅加强自身能力建设，还帮助其他发展中国家克服能力不足的困难，加强应对新冠疫情所需的卫生基础设施建设。期待中国在本次峰会上继续推动构建全球卫生体系建设。

日本佳能全球战略研究所研究主任濑口清之表示，中国坚持走经济全球化的正确道路。中国致力于同其他国家一道，共同营造有利于发展的国际环境，为世界经济增长注入新动力。

德赖斯代尔表示，中国坚定支持多边主义，同其他国家一道支持世界贸易体制改革，中国对于团结G20国家应对全球性挑战至关重要。据新华社